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Oddział Terenowy we Wrocławiu 


          termin publikacji od 28-11-2024r. do 13-12-2024r.   
Nr rej. 4223/206/2024                      

      

      Rakowice Wielkie, dnia 19-11-2024r.
Wykaz numer WRO.WKUZ.RA.4243.603.2024.LC1.1
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa OT Wrocław

działając na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 lutego 2017 roku o Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa, ustawy z dnia 10 lutego 2017 roku Przepisy wprowadzające ustawę o Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa, ustawy z dnia 19 października 1991 roku o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa, ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 roku o kształtowaniu ustroju rolnego, podaje do publicznej wiadomości WYKAZ nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy, stanowiących Zasób Własności Rolnej Skarbu Państwa. 
Wykaz obejmuje:  

Nieruchomość niezabudowana położona w granicach działki nr 335/4, AM-2, obręb Stara Kamienica, gmina Stara Kamienica, powiat karkonoski, województwo dolnośląskie.
Ogólna powierzchnia nieruchomości wynosi: 0,35 ha (użytki rolne 0,35 ha), w tym:

· grunty orne 0,35 ha w klasie RIVa.
Powyższe informacje podajemy na podstawie danych z ewidencji gruntów. Nieruchomość położona jest w IV okręgu podatkowym.

Powierzchnia nieruchomości w hektarach przeliczeniowych wynosi 0,28 ha.

Dla przedmiotowej nieruchomości Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Jeleniej Górze prowadzi księgę wieczystą KW nr JG1J/00077997/3 
Stan zagospodarowania: nieruchomość nieużytkowana porośnięta starą trawą i chwastami z licznym młodym zakrzewieniem, obecnie po przeprowadzeniu prac rekultywacyjnych mających na celu usunięcie z jej powierzchni większość porastających uprzednio zadrzewień oraz zakrzewień. Przez wschodnią część działki przebiega napowietrzna sieć elektroenergetyczna średniego napięcia bez słupów nośnych usytułowanych w jej granicach. Nieruchomość posiada dostęp do dojazdowej drogi asfaltowej (ulicy Spokojnej).

Bez zgody Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa zabroniona jest wycinka drzewostanu. 
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Stara Kamienica (Uchwała nr XVIII/103/2020 Rady Gminy Stara Kamienica z dnia 27 lutego 2020r. – Dz. Urz. Woj. Doln. 2020 poz. 2205 z 20.03.2020r.) działka nr 335/4 obręb STARA KAMIENICA:

Przeznaczenie:


5MNU – Tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami;

26KDD – Treny dróg publicznych dojazdowych;
Dodatkowe informacje:

Strefa ochrony konserwatorskiej – zabytków archeologicznych;




Strefa ochrony konserwatorskiej historycznego układu ruralistycznego;





Strefa ochrony sanitarnej od cmentarza – 150m;





Strefa ochrony sanitarnej od cmentarza – 50m;





Nieprzekraczalne linie zabudowy.

Zgodnie z zapisami w ZMIANIE STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY STARA KAMIENICA Uchwała nr XLIX.304.2022 Rady Gminy Stara Kamienica z dnia 31 października 2022r. w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Stara Kamienica, działka nr 335/4 obręb STARA KAMIENICA:

Kierunki:


MII – Strefa zabudowy mieszkaniowej o niskiej intensywności; 
UWAGA! Ponadto informujemy, że:

Zgodnie z informacją uzyskaną z Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków we Wrocławiu Delegatury w Jeleniej Górze działka nr 335/4, obręb Stara Kamienica, gm. Stara Kamienica, zlokalizowana jest w obszarze obserwacji archeologicznej wsi Stara Kamienica. Obszar ten jest zabytkiem w myśl art. 3 pkt 4 w związku z art. 6 ust. 1 pkt 1 i 3 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami i ujęty jest w wykazie, o którym mowa w art. 7 ustawy z dnia 18 marca 2010r. o zmianie ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami oraz o zmianie niektórych innych ustaw.

Wszelkie działania polegające na wykonaniu inwestycyjnych prac ziemnych na powyższej nieruchomości muszą być prowadzone pod nadzorem archeologicznym pełnionym przez uprawnionego archeologa na koszt inwestora. 

Wywoławcza wysokość rocznego czynszu dzierżawnego wynosi: 1,21 dt pszenicy
Nieruchomość będzie wydzierżawiona w drodze przetargu. Termin, miejsce i warunki przetargu zostaną podane do publicznej wiadomości w odrębnym ogłoszeniu. 

Niniejszy wykaz zostanie podany do publicznej wiadomości w terminie od 28-11-2024 roku do
13-12-2024 roku, w sposób zwyczajowo przyjęty w: Urzędzie Gminy w Starej Kamienicy, Dolnośląskiej Izbie Rolniczej we Wrocławiu, OT KOWR we Wrocławiu, Sekcji Zamiejscowej KOWR w Rakowicach Wielkich, a także na stronie internetowej www.gov.pl/kowr oraz stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej KOWR (BIP). Niniejszy wykaz zostanie również przesłany do sołectwa wsi Stara Kamienica w celu publikacji.
Z informacjami o przedmiocie dzierżawy można się zapoznać w siedzibie Sekcji Zamiejscowej KOWR w Rakowicach Wielkich, Rakowice Wielkie 15, 59-600 Lwówek Śląski,  tel. 71-35-63-919 wew. 511.

Sporządził: Łukasz Ćwiek
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