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Oddział Terenowy w Częstochowie

CZE.WKUZ.MI.4243.16.2025.MK.5                                                              Częstochowa, 13.05.2025 r.
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SPROSTOWANIE
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa
Oddział Terenowy w Częstochowie

podaje do publicznej wiadomości sprostowanie ogłoszenia nr CZE.WKUZ.MI.4243.16.2025.MK.4 z dnia 05.05.2025 r.  o przetargach ograniczonych ofert pisemnych na dzierżawę nieruchomości gruntowych niezabudowanych i zabudowanych, wchodzących w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa, położonych na terenie gminy Rudnik, powiat raciborski, województwo śląskie.

W treści ww. ogłoszenia zmianie ulegają:
1) W części ogłoszenia WARUNKI UCZESTNICTWA W PRZETARGACH na stronie 34 punkt 11) otrzymuje brzmienie: 
„Inne informacje niezbędne do oceny ofert zgodnie z ogłoszeniem – podanie okresu zameldowania na pobyt stały na terenie województwa śląskiego.
W sytuacji braku podania okresu zameldowania komisja przetargowa uzna okres wynikający z dokumentu potwierdzającego zameldowanie na pobyt stały, przedłożonego na etapie kwalifikacji do przetargów. 
W przypadku wskazania w ofercie innego okresu niż wynikający z dokumentu potwierdzającego zameldowanie na pobyt stały, przedłożonego na etapie kwalifikacji do przetargów, do oferty należy dołączyć dokument potwierdzający wskazany okres zameldowania, na podstawie którego komisja przetargowa przyzna punkty za dane kryterium, pod rygorem uznania okresu wykazanego na etapie kwalifikacji do przetargów.”
2) W części ogłoszenia WARUNKI UCZESTNICTWA W PRZETARGACH na stronie 34 litera f) otrzymuje brzmienie: 
„ewentualnie inne dokumenty niezbędne do oceny oferty – dokument potwierdzający zameldowanie na pobyt stały na terenie województwa śląskiego na inny okres niż wynikający z dokumentu potwierdzającego zameldowanie na pobyt stały, przedłożonego na etapie kwalifikacji do przetargów.”
3) W części ogłoszenia PRZEBIEG PRZETARGÓW na stronie 38 punkt 2. Część niejawna przetargów litera b) otrzymuje brzmienie:
„Punkty za kryteria 1-6 są przyznawane proporcjonalnie i liczone do dwóch miejsc po przecinku, z zaokrągleniem zgodnie z regułami matematyki. W przypadku, gdy co najmniej dwie najkorzystniejsze oferty otrzymają tę samą liczbę punktów, wówczas punkty tych ofert przelicza się do czterech miejsc po przecinku, z zaokrągleniem.”

Szczegółowe informacje można uzyskać w Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa Oddział Terenowy w Częstochowie, ul. Sobieskiego 7, 42-200 Częstochowa tel.  34 378 20 04, 34 378 20 56.

Niniejsze sprostowanie podlega opublikowaniu na stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa (BIP), www.gov.pl/web/kowr oraz na tablicy ogłoszeń w: Śląskiej Izbie Rolniczej, Urzędzie Gminy w Rudniku, Sołectwie Brzeźnica, Sołectwie Czerwięcice, Sołectwie Rudnik, Sołectwie Strzybnik, Sołectwie Szonowice, KOWR OT w Częstochowie, KOWR OT w Częstochowie – SZGZ w Mikołowie.
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