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Oddział Terenowy we Wrocławiu 


           termin publikacji od 29.08.2025 r. do 15.09.2025 r.   
 Nr rej. 4222/ 136 /2025                                                                       Rakowice Wielkie, dnia 22.08.2025 r.
Wykaz numer WRO.WKUZ.RA.4240.119.2024.SK.20
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa OT Wrocław
działając na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 lutego 2017 roku o Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa, ustawy z dnia 10 lutego 2017 roku Przepisy wprowadzające ustawę o Krajowym Ośrodku Wsparcia Rolnictwa, ustawy z dnia 19 października 1991 roku o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa, ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 roku o kształtowaniu ustroju rolnego oraz ustawy z dnia 14 kwietnia 2016 roku                           o wstrzymaniu sprzedaży nieruchomości Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa oraz o zmianie niektórych ustaw, podaje do publicznej wiadomości WYKAZ nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży, stanowiącej Zasób Własności Rolnej Skarbu Państwa. 
Wykaz obejmuje: 
Nieruchomość zabudowana, położona w:

obręb Kochanów, gmina Kamienna Góra, powiat kamiennogórski, woj. dolnośląskie, działki nr: 2/18 i 2/19.
Ogólna powierzchnia nieruchomości wynosi 0,3901 ha (użytki rolne – 0,0000 ha) z czego:

· Tereny mieszkaniowe 0,3538 ha oznaczone symbolem B;
· Drogi 0,0363 ha oznaczone symbolem dr.
Powyższe informacje podajemy na podstawie danych z ewidencji gruntów. 

Powierzchnia nieruchomości w hektarach przeliczeniowych wynosi 0,0000 ha.
Dla nieruchomości prowadzona jest, przez WKW Sądu Rejonowego w Kamiennej Górze, Księga Wieczysta nr JG1K/00017584/8.
Przedmiotową nieruchomość tworzą dwie działki zlokalizowane na terenie luźnej zabudowy miejscowości, obejmującej zabudowę mieszkalną i mieszkalno – zagrodową. Działki położone są w zachodniej części miejscowości, na skraju zabudowy wiejskiej. Działki od frontu ograniczone są drogą o nawierzchni asfaltowej i ciekiem wodnym. Z pozostałych trzech stron sąsiadują z użytkami rolnymi i budynkiem gospodarczym położonym po wschodniej stronie nieruchomości. 

Działka nr 2/18 na całości powierzchni stanowi teren drogi o wąskim i podłużnym kształcie, położony wzdłuż cieku wodnego, porośnięty starą trawą i samosiewami krzewów liściastych.   
Działka nr 2/19 na części powierzchni zabudowana jest nieużytkowanym budynkiem mieszkalnym. Teren od frontu o płaskiej powierzchni ograniczony jest działką nr 2/18 i leżącym za nią ciekiem wodnym i drogą asfaltową. Od zaplecza działka ograniczona jest skarpą. W głębi działki w jej północnej części posadowiony jest budynek mieszkalny. Teren przed budynkiem na większości powierzchni stanowi odłogowany użytek zielony. Mniejszy fragment powierzchni działki utwardzony jest kamienną kostką. Grunt na części obszaru porośnięty jest samosiewami krzewów liściastych.
Nieruchomość wyposażona jest w energię elektryczną z sieci niskiego napięcia. Sieć wodociągowa znajduje się w ciągu drogi asfaltowej. Na nieruchomości posadowione są betonowe, rozkraczne słupy nieczynnej linii energetycznej oraz podziemny zbiornik zelbetowy.

Posadowiony na działce nr 2/19 budynek mieszkalny to obiekt dawnego dworu w wieku około 120-130 lat z przełomu XIX i XX wieku. Obiekt obecnie nieużytkowany, niezamieszkały, do 2015 roku wykorzystywany był na cele zabudowy mieszkaniowej, wielorodzinnej.

Obiekt dwukondygnacyjny, częściowo podpiwniczony z poddaszem nieużytkowym

-
powierzchnia ogólna (netto) 527,40 m2 (według projektu budowlanego), powierzchnia piwnicy 21,60m2,  powierzchnia strychu 217,60m2,

- powierzchnia zabudowy budynku 323 m2 (według danych z ewidencji gruntów),

-
powierzchnia całkowita mierzona w zewnętrznym obrysie murów budynku, obu jego kondygnacji nadziemnych wynosi 646 m2,

- kubatura 2438 m2 (według projektu budowlanego).

Fundamenty, ściany piwnicy kamienna. Strop piwnicy masywny, ceramiczny krzyżowy oraz płaski Klaina. Ściany dolnej części obiektu kamienne, wyżej ściany wykonane są z cegły ceramiczne, Ściany działowe ceramiczne. Stropy między piętrowe drewniane. Schody na piętro kamienne z piaskowca. Tynki zewnętrzne i wewnętrzna wapienne. Dach wielospadowy, drewniany, pokryty dachówką ceramiczną. Budynek w złym stanie technicznym. 
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa uzyskał decyzję Starosty Kamiennogórskiego zatwierdzającą projekt zagospodarowania terenu oraz projekt architektoniczno-budowlany i udzielającą pozwolenie na budowę obejmujące remont zachowawczy w/w budynku mieszkalnego. Posiadana dokumentacja zostanie przekazana nabywcy przedmiotowej nieruchomości.
Dla przedmiotowej nieruchomości brak jest obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, zatwierdzonego Uchwałą Nr XVIII/90/12 z dnia 25-04-2012r. Rady Gminy Kamienna Góra, działki nr 2/18 i 2/19, obręb Kochanów, oznaczone są symbolem RU - tereny obsługi produkcji w gospodarstwach rolnych, hodowlanych z dopuszczeniem adaptacji dla potrzeb produkcji i usług.
Na terenach obsługi produkcji w gospodarstwach rolnych, hodowlanych z dopuszczeniem adaptacji dla potrzeb produkcji i usług – oznaczonych symbolem RU:
1) Ustala się utrzymanie parametrów kształtowania zabudowy istniejących obiektów i możliwość ich odtworzenia w toku prac budowlanych (przebudowy), w przypadku rozbudowy obowiązują wymienione niżej parametry i wskaźniki kształtowania zabudowy dla planowanych obiektów.
2) Dopuszcza się adaptację istniejących obiektów dla potrzeb ich funkcji na:

a) usługową,

b) techniczno-produkcyjną,

3) dopuszcza się utrzymanie i wprowadzenie następujących funkcji uzupełniających:

a) usług,

b) zabudowy techniczno-produkcyjnej,

c) komunikacji samochodowej w zakresie niezbędnym do zapewnienia dojazdów oraz miejsc parkingowych dla użytkowników,

d) infrastruktury technicznej.
Według informacji uzyskanej z Dolnośląskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków we Wrocławiu Delegatury w Jeleniej Górze, działki nr 2/18 i 2/19, obręb Kochanów, zlokalizowane są w strefie obserwacji archeologicznej wsi Kochanów. Obszar ten jest zabytkiem w myśl art. 3 pkt 4 w związku z art. 6 ust.1 pkt 1 i 3 ustawy z dnia 23.07.2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami i ujęty jest w wykazie, o którym mowa w art. 7 ustawy z dnia 18.03.2010 r. o zmianie ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami oraz o zmianie niektórych innych ustaw. 

Wszelkie działania polegające na wykonywaniu inwestycyjnych prac ziemnych na w/w działce, muszą być prowadzone pod nadzorem archeologicznym pełnionym przez uprawnionego archeologa na koszt inwestora.               W razie konieczności należy przeprowadzić ratownicze badania archeologiczne. Przed przystąpieniem do realizacji prac ziemnych w Wojewódzkim Urzędzie Ochrony Zabytków we Wrocławiu – Delegaturze w Jeleniej Górze należy uzyskać pozwolenie na prowadzenie badań archeologicznych, na podstawie art. 31 ust. 1a, art. 36 ust. 1 pkt. 5 ustawy z dnia 23 lipca 2003r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. 

Przystąpienie do jakichkolwiek ziemnych robót budowlanych na terenie zabytkowym bez pozwolenia właściwego konserwatora zabytków podlega sankcjom karnym określonym w podanej wyżej ustawie.

Według informacji uzyskanej z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Nadzór Wodny Kamienna Góra, działka nr 2/18 obręb Kochanów graniczy z potokiem „Meta” a w granicach działki 2/19 znajduje urządzenie wodne -  rów R–6, będące w ewidencji Wód Polskich.

Przy projektowaniu zagospodarowania działki nr 2/18 obowiązują ograniczenia wynikające z art. 232 i 233 ustawy Prawo Wodne – zgodnie z art 232 ustawy Prawo Wodne zakazuje się grodzenia nieruchomości przyległych do publicznych śródlądowych wód powierzchniowych, oraz do brzegu wód morskich i morza terytorialnego w odległości mniejszej niż 1,5 m od linii brzegu a także zakazywania lub uniemożliwiania przechodzenia przez ten obszar.
Zgodnie z art. 205 ustawy Prawo Wodne przyszły nabywca działek na których znajdują się urządzenia melioracji wodnych lub z nimi graniczą, będzie zobowiązany do utrzymania tych urządzeń w należytym stanie technicznym.
UWAGA: nabywca nieruchomości zobowiązany będzie do ustanowienia na działce nr 2/18 obręb Kochanów bezpłatnej i bezterminowej służebności drogi koniecznej dla każdoczesnego właściciela działki nr 2/40 obręb Kochanów, gmina Kamienna Góra.
Cena nieruchomości wynosi – 201.500,00 złotych (słownie: dwieście jeden tysięcy pięćset złotych). Uwaga: cena sprzedaży nieruchomości jest ceną brutto, stawka VAT – zw. 
Cena nieruchomości podlega zapłacie nie później, niż w dniu zawarcia umowy sprzedaży.

Środki finansowe z kredytów bankowych muszą wpłynąć na konto Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa przed zawarciem umowy sprzedaży. 

Dla nieruchomości brak możliwości rozłożenia ceny sprzedaży na raty. 

Na podstawie art. 29 ust. 1 ustawy z dnia 19 października 1991 roku o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa, pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości przysługuje:

1) spółdzielni produkcji rolnej władającej faktycznie zbywaną nieruchomością, której użytkowanie ustanowione na rzecz tej spółdzielni wygasło na podstawie art. 16 ust. 2 z dniem 31 grudnia 1993 roku; 

2) dzierżawcy zbywanej nieruchomości, jeżeli dzierżawa trwała faktycznie przez okres co najmniej trzech lat; 

3) zarządzającemu specjalną strefą ekonomiczną w odniesieniu do nieruchomości:
a)  położonych w granicach zarządzanej przez niego specjalnej strefy ekonomicznej lub

b) przeznaczonych w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego na cele przemysłowe, usługowe lub przemysłowo-usługowe i położonych na obszarach, na których, zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 10 maja 2018r. o wspieraniu nowych inwestycji (Dz. U. z 2020 r. poz. 1752 oraz z 2021 r. poz. 2105), wykonuje on zadania określone w tej ustawie, z wyłączeniem nieruchomości, o których mowa w lit. a, położonych w granicach niezarządzanej przez niego specjalnej strefy ekonomicznej.
W przypadku nieskorzystania z pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości przez podmiot uprawniony lub w razie braku takiego podmiotu, sprzedaż nieruchomości nastąpi w trybie przetargu publicznego, z tym że nieruchomości rolne o powierzchni od 1 ha oraz nieruchomości, które w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, miejscowym planie rewitalizacji albo miejscowym planie odbudowy są przeznaczone na cele rolne lub w przypadku których w ostatecznej decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu sposób zagospodarowania i warunki zabudowy terenu, na którym te nieruchomości są położone, określony został jako rolny, a w przypadku braku miejscowego planu lub ostatecznej decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowaniu terenu – które w planie ogólnym gminy są położone w strefie wielofunkcyjnej z zabudową zagrodową, w strefie produkcji rolniczej lub strefie otwartej podlegają w pierwszej kolejności sprzedaży w trybie przetargu ograniczonego do podmiotów wyszczególnionych w art. 29 ust. 3b powołanej wyżej ustawy.
Termin, miejsce i warunki uczestniczenia w przetargu zostaną podane do publicznej wiadomości w odrębnym ogłoszeniu.
UWAGA:

1. Na podstawie art. 29 ust. 4 powołanej wyżej ustawy Krajowemu Ośrodkowi przysługuje prawo pierwokupu na rzecz Skarbu Państwa przy odsprzedaży nieruchomości przez nabywcę w okresie 5 lat od nabycia tej nieruchomości od Krajowego Ośrodka. 

2. Zgodnie z oświadczeniem stron, w odniesieniu do w/w nieruchomości zastrzega się  umowne prawa odkupu wykonywane przez Krajowy Ośrodek na rzecz Skarbu Państwa w okresie pięciu lat od dnia nabycia nieruchomości, z ujawnieniem tego prawa w księdze wieczystej. Do wykonania prawa odkupu mają zastosowanie przepisy Kodeksu cywilnego.
Prawo odkupu może zostać wykonane przez Krajowy Ośrodek zarówno w odniesieniu do całej nieruchomości, jak i w odniesieniu do poszczególnych jej części, niezależnie kto będzie wówczas właścicielem tej nieruchomości, gdy:
a) nastąpiła zmiana przeznaczenia nieruchomości na cele nierolne w związku z uchwaleniem nowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, zmianą dotychczasowego planu albo wydaniem decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu,
b) w uchwalonym lub zmienionym studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy nieruchomość ta została przewidziana na cele nierolne,
c) podjęta została uchwała o przystąpieniu do uchwalenia lub zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a zgodnie z projektem tego planu nieruchomość ma być przeznaczona na cele nierolne,
d) podjęta została uchwała o przystąpieniu do uchwalenia lub zmiany studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, a zgodnie z projektem tego studium nieruchomość przewidziana ma być na cele nierolne,
e) wojewoda lub starosta wszczął postępowanie o wydanie decyzji, na podstawie której nieruchomość podlegałaby wywłaszczeniu albo z mocy prawa stałaby się własnością odpowiednio Skarbu Państwa lub jednostki samorządu terytorialnego,

f) ujawniony został fakt, iż w skład nieruchomości wchodzą złoża surowców naturalnych, które nie zostały uwzględnione przy określaniu wartości tej nieruchomości na potrzeby ustalenia ceny sprzedaży,

g) nastąpiło lub ma nastąpić zbycie nieruchomości lub jej części przez Kupującego,
h) wydano decyzję o warunkach zabudowy (decyzję o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego) dotyczącą lokalizacji elektrowni wiatrowej lub w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego gminy lub w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy wskazano konkretną lokalizację elektrowni wiatrowej na przedmiotowej nieruchomości,

UWAGA:

Nieruchomość sprzedawana jest na podstawie danych z ewidencji geodezyjnej. W przypadku ewentualnego wznowienia granic, wykonanego na koszt i staraniem nabywcy – Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa nie ponosi odpowiedzialności za ewentualne różnice w powierzchni nieruchomości.

Wskazanie granic nieruchomości na gruncie przez geodetę może dokonać Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa, na koszt nabywcy.

Niniejszy wykaz zostanie podany do publicznej wiadomości w terminie od 29.08.2025 r. do 15.09.2025 roku w sposób zwyczajowo przyjęty w Urzędzie Gminy Kamienna Góra, Dolnośląskiej Izbie Rolniczej we Wrocławiu, OT KOWR we Wrocławiu, Sekcji Zamiejscowej KOWR w Rakowicach Wielkich, Sołectwie wsi Kochanów a także na stronie internetowej www.gov.pl/kowr oraz stronie podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej KOWR (BIP). 
W związku z realizacją zadań wynikających z ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa, w tym sprzedaży nieruchomości co związane jest z pozyskiwaniem danych osobowych, uprzejmie informujemy, że: 

1)
Administratorem danych osobowych, czyli podmiotem decydującym o celach i środkach przetwarzania danych osobowych zawartych we wszelkich dokumentach złożonych w odpowiedzi na niniejsze ogłoszenie (dane oferenta) i pozostałych dokumentach wymaganych do zawarcie umowy po rozstrzygnięciu przetargu (dane nabywcy) jest Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa (zwany dalej KOWR) z siedzibą w Warszawie (01-207) przy ul. Karolkowej 30.
2)
W KOWR wyznaczono Inspektora Ochrony Danych Osobowych, z którym może się Pani/Pan skontaktować                          w sprawach ochrony i przetwarzania swoich danych osobowych pod adresem e-mail: iodo@kowr.gov.pl lub pisemnie na adres naszej siedziby, wskazany w pkt 1. 

3)
Jako Administrator, w celu przeprowadzania kwalifikacji i udziału w przetargu oraz w celu ewentualnego zawarcia umowy dzierżawy/sprzedaży, jej realizacji, dokonywania rozliczeń, windykacji należności i zawarcia innych umów w związku           z realizacją tej umowy, a także w celach związanych z obowiązkiem ewidencji korespondencji kierowanej z/do KOWR i w celu obowiązku archiwizacji dokumentacji, będziemy przetwarzać dane osobowe zawarte we wszelkich dokumentach złożonych w odpowiedzi na niniejsze ogłoszenie oraz pozostałych dokumentach wymaganych do zawarcie umowy po rozstrzygnięciu przetargu, w związku z realizacją postępowania na podstawie ustawy z dnia 19 października 1991 r.                   o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa i aktów wykonawczych do niej wydanych, co stanowi                      o zgodnym z prawem przetwarzaniu danych osobowych w oparciu o przesłanki legalności, o których mowa w art. 6 ust. 1 lit. b i lit. c Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz.U. UE. L. z 2016 r. Nr 119, str. 1) dalej jako RODO. 

4)
Dane osobowe zawarte we wszelkich dokumentach złożonych w odpowiedzi na niniejsze ogłoszenie i pozostałych dokumentach wymaganych do zawarcie umowy po rozstrzygnięciu przetargu będą przetwarzane przez okres przewidziany przepisami prawa, w tym przez okres przechowywania dokumentacji określony w przepisach powszechnych i uregulowaniach wewnętrznych KOWR w zakresie archiwizacji dokumentów, oraz okres przedawnienia roszczeń przysługujących KOWR i w stosunku do niego.

5)
Dane osobowe mogą być udostępniane innym podmiotom, jeżeli obowiązek taki będzie wynikać z przepisów prawa.

Do danych ww. oferentów i nabywcy mogą też mieć dostęp podmioty przetwarzające dane w naszym imieniu, np. podmioty świadczące pomoc prawną, usługi informatyczne, usługi niszczenia dokumentów, archiwizacji, jak również inni administratorzy danych osobowych przetwarzający dane we własnym imieniu, np. podmioty prowadzące działalność pocztową lub kurierską.

6)
Zgodnie z RODO, każdej osobie, której dane przetwarzamy w celach określonych powyżej przysługuje:


a)
prawo dostępu do swoich danych osobowych oraz otrzymania ich kopii;


b)
prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych;


c)
ograniczenia przetwarzania danych osobowych.


Zgodnie z RODO, każdej osobie, której dane przetwarzamy przysługuje prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 


Zgodnie z RODO osobom, których dane przetwarzamy w wyżej określonych celach nie przysługuje:


a)
w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia danych osobowych;


b)
prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;


c)
na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO. 
7)
Podanie przez oferentów danych ma charakter dobrowolny, ale jest niezbędne do udziału w przetargu i zawarcia umowy po jego rozstrzygnięciu, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 19 października 1991 r. o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa i aktów wykonawczych do niej wydanych.

8)
KOWR nie będzie podejmował decyzji wobec osób, których dane przetwarza w sposób zautomatyzowany, w tym decyzji będących wynikiem profilowania. KOWR nie przewiduje przekazywania danych osobowych do państwa trzeciego (tj. państwa, które nie należy do Europejskiego Obszaru Gospodarczego obejmującego Unię Europejską, Norwegię, Liechtenstein  i Islandię), ani do organizacji międzynarodowych.
Z informacjami o przedmiocie sprzedaży można się zapoznać w Sekcji Zamiejscowej                   KOWR  w Rakowicach Wielkich, Rakowice Wielkie 15, tel. 71 3563919 wew. 510.
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